
RV: CONTESTACIÓN DEMANDA PORVENIR S.A. PROCESO RAD. 1100 13335 012 2022
003770 00 DEMANDANTE: COLPENSIONES
Correspondencia Sede Judicial CAN - Bogotá - Bogotá D.C.
<correscanbta@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Mar 7/02/2023 3:40 PM
Para: Juzgado 12 Administrativo Seccion Segunda - Bogota - Bogota D.C.
<admin12bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>
CC: andreadtb75@gmail.com <andreadtb75@gmail.com>

Cordial saludo, 
 
De manera atenta informamos que ha sido radicado el presente correo como memorial
para el proceso relacionado en el mismo, dentro del registro en el aplica�vo jus�cia XXl
podrá confirmar los datos del mensaje como Asunto, fecha y hora de recibo. 

Atentamente, 
 ...DL...

Grupo de Correspondencia 
Oficina de Apoyo de los Juzgados Administra�vos 

Sede Judicial  CAN

De: Andrea Del Toro Bocanegra <andreadtb75@gmail.com> 
Enviado: martes, 7 de febrero de 2023 12:53 
Para: Correspondencia Sede Judicial CAN - Bogotá - Bogotá D.C. <correscanbta@cendoj.ramajudicial.gov.co> 
Cc: paniaguacohenabogadossas@gmail.com <paniaguacohenabogadossas@gmail.com>; hvargasr@hotmail.com
<hvargasr@hotmail.com> 
Asunto: CONTESTACIÓN DEMANDA PORVENIR S.A. PROCESO RAD. 1100 13335 012 2022 003770 00
DEMANDANTE: COLPENSIONES
 
Señor
JUEZ DOCE (12°) ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ
E.           S.          D.

REFERENCIA:        PROCESO ORDINARIO
DEMANDANTE:      COLPENSIONES
DEMANDADO:        ALMA ROSA CONTRERAS PHEYTERGS

LITISCONSORTE NECESARIO: PORVENIR S.A.

RADICADO:        1100 13335 012 2022 003770 00
ASUNTO:           CONTESTACIÓN DEMANDA

Respetado señor juez,



ANDREA DEL TORO BOCANEGRA, identificada como aparece bajo mi firma, actuando en calidad de
apoderada judicial de PORVENIR S.A.; adjunto remito dos (2) archivos en formato pdf, que contienen
la contestación de la demanda y la demanda de reconvenciòn en cincuenta (50) y dos (2) folios
respectivamente.

Cordialmente, 

ANDREA DEL TORO BOCANEGRA
C.C. 52.253.673 de Bogotá
T.P. 99857 del C.S. de la Jctura
Celular: 3106789804

 CONTESTACION DEMANDA COLPENSIONES - ALMA …

 Demanda Reconvencion COLPENSIONES-ALMA ROS…

https://nam02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdrive.google.com%2Ffile%2Fd%2F19_cmg9tQvXwcH7H-p3Jw0CPcEO23kKV4%2Fview%3Fusp%3Ddrive_web&data=05%7C01%7Cadmin12bt%40cendoj.ramajudicial.gov.co%7Cf72dde0d24aa45e6e03e08db094b871f%7C622cba9880f841f38df58eb99901598b%7C0%7C0%7C638113992219833312%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=Ye3UfuV3cGqXwKd7oBQfALXN%2B39fWP994%2FRfx8DltNU%3D&reserved=0
https://nam02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdrive.google.com%2Ffile%2Fd%2F13oB8NrCh8oAkp_74YhidKICrhucVSNK5%2Fview%3Fusp%3Ddrive_web&data=05%7C01%7Cadmin12bt%40cendoj.ramajudicial.gov.co%7Cf72dde0d24aa45e6e03e08db094b871f%7C622cba9880f841f38df58eb99901598b%7C0%7C0%7C638113992219833312%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=4I90mTTm0SMdir%2BiBiR51FdeXtdg3g7bZEm%2B9RgxcCo%3D&reserved=0
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Señores 
JUZGADO DOCE (12º) ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO JUDICIAL DE BOGOTÁ 
E.           S.         D. 
 
REFERENCIA                 :         NULIDAD Y REESTABLECIMIENTO DEL DERECHO 
DEMANDANTE                 :        COLPENSIONES 
DEMANDADO                   :        ALMA ROSA CONTRERAS PHEYTERGS 
LITISCONSORTE             :        PORVENIR S.A. 
 
RADICADO               :               1100 13335 012 2022 003770 00 
ASUNTO                    :               CONTESTACIÓN DEMANDA 
 
ANDREA DEL TORO BOCANEGRA, mayor de edad y vecino de esta ciudad, identificado con la cédula de 
ciudadanía número 52.253.673 y con tarjeta profesional de abogado número 99.857 del Consejo Superior de la 
Judicatura, en calidad de apoderada judicial sustituta de la SOCIEDAD ADMINISTRADORA DE FONDOS DE 
PENSIONES Y CESANTIAS PORVENIR S. A., según poder que me confirió la doctora SILVIA LUCÍA REYES 
ACEVEDO, como representante legal, todo lo cual se acredita con los documentos que se anexan, doy 
contestación a la demanda, en la siguiente forma: 
 
I. Nombre del demandado, su domicilio, dirección y nombre de su representante legal 
 
La entidad que represento dentro de este proceso se denomina SOCIEDAD ADMINISTRADORA DE FONDOS 
DE PENSIONES Y CESANTIAS PORVENIR S. A., con domicilio principal en Bogotá D.C. en la carrera 13 No. 
26A-65. Actúa como representante judicial la doctora SILVIA LUCÍA REYES ACEVEDO. 
 
II. Pronunciamiento frente a los hechos y omisiones 
 
Al 1º. No me consta, por referirse a la Resolución emitida por una Administradora de Pensiones diferente a mi 
representada PORVENIR S.A., em atengo a lo que resulte demostrado en el proceso. 
 
No obstante, es importante aclarar que la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs NO se encuentra actualmente 
afiliado a PORVENIR S.A. sino a Colpensiones, tal y como se evidencia en el historial de vinculaciones SIAFP
que se anexa como prueba, así: 
 

TIPO DE VINCULACION FECHA DE SOLICITUD AFP DESTINO AFP ORIGEN

TRASLADO REGIMEN 14 DE JUNIO DE 2013 COLPENSIONES PORVENIR

 
En consecuencia, efectivamente es COLPENSIONES y no mi representada, la administradora responsable por el 
reconocimiento y pago de la pensión de vejez de la Sra. Alma Rosa Contreras pheytergs. 
 
Al 2º. No me consta, por referirse a la Resolución emitida por una Administradora de Pensiones diferente a mi 
representada PORVENIR S.A., em atengo a lo que resulte demostrado en el proceso. 
 
Reitero los demás argumentos expuestos al pronunciarme frente al hecho 1º. 
 
Al 3º. No me consta, por referirse a la Resolución emitida por una Administradora de Pensiones diferente a mi 
representada PORVENIR S.A., em atengo a lo que resulte demostrado en el proceso. 
 
Reitero los demás argumentos expuestos al pronunciarme frente al hecho 1º. 
 
Al 4º. No me consta, por referirse a la actuación de una Administradora de Pensiones diferente a mi 
representada PORVENIR S.A., em atengo a lo que resulte demostrado en el proceso. 
 
Reitero los demás argumentos expuestos al pronunciarme frente al hecho 1º. 
 
Al 5º. Es cierto y es importante hacer énfasis en el hecho que Colpensiones fue quien solicitó el traslado de la 
demandante, por lo que se presume que realizó las validaciones pertinentes. 
 
Al 6º. No me consta, por referirse a la actuación de una administradora de pensiones diferente a mi 
representada PORVENIR S.A., me atengo a lo que resulte demostrado en el proceso. 
 
Al 7º. No me consta, por referirse a la consulta en el aplicativo de una administradora de pensiones diferente a 
mi representada PORVENIR S.A., me atengo a lo que resulte demostrado en el proceso. 
 
Al 8º. No me consta, se trata de un hecho no susceptible de prueba de confesión, me atengo a lo que resulte 
demostrado en el proceso. 
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No obstante, es importante precisar que fue COLPENSIONES quien aceptó a la Sra. Alma Rosa Contreras 
Pheytergs como afiliada al Régimen de Prima Media con Prestación Definida aprobando su traslado y con 
base en ello, mi representada procedió a girar a dicha administradora los recursos existentes en la cuenta de 
ahorro individual, por un valor total de CUARENTA Y NUEVE MILLONES TRESCIENTOS OCHENTA Y OCHO 
MIL SESENTA Y NUEVE PESOS M/CTE ($49’388.069), a fin de que incluyera los periodos en su historia laboral 
y fueran tenidos en cuenta para el reconocimiento de las prestaciones a que hubiere lugar. 
 
Cabe resaltar que en este momento la cuenta de ahorro individual del afiliado se encuentra en $0, por ende, de 
prosperar las pretensiones de la demanda, sería obligación de Colpensiones reintegrar a mi representada los 
dineros girados por concepto de cotizaciones, debidamente indexados, a título de restablecimiento del derecho.
 
Y es que debe tenerse en cuenta que los recursos de la cuenta de ahorro individual de la Sra. Alma Rosa 
Contreras Pheytergs que fueron girados a Colpensiones al momento del traslado, son de propiedad de la Sra. 
en mención y tienen como destinación exclusiva el reconocimiento de las prestaciones que garanticen 
su derecho a la Seguridad Social, de conformidad con lo dispuesto en el Art. 68 de la Ley 100 de 1993, que 
establece lo siguiente: 
 
“ARTÍCULO 68. FINANCIACIÓN DE LA PENSIÓN DE VEJEZ. Las pensiones de vejez se financiarán con los 
recursos de las cuentas de ahorro pensional, con el valor de los bonos pensionales cuando a ello hubiere lugar, y 
con el aporte de la Nación en los casos en que se cumplan los requisitos correspondientes para la garantía de 
pensión mínima.” 
 
Al 9º. No me consta, se trata de un hecho no susceptible de prueba de confesión, me atengo a lo que resulte 
demostrado en el proceso. 
 
Reitero los argumentos expuestos al pronunciarme frente al hecho anterior. 
 
Al 10º. No me consta, por referirse a la actuación de una administradora de pensiones diferente a mi 
representada PORVENIR S.A., me atengo a lo que resulte demostrado en el proceso. 
 
Al 11º. No me consta, por referirse a la actuación de una administradora de pensiones diferente a mi 
representada PORVENIR S.A., me atengo a lo que resulte demostrado en el proceso. 
 
III. Pronunciamiento frente a las pretensiones 
 
A la 1ª. Ni me opongo ni me allano, por no estar dirigida en contra de mi representada PORVENIR S.A. 
 
No obstante, es importante aclarar que mi representada no es competente frente al reconocimiento de la pensión 
de vejez de la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs, por cuanto se encuentra válidamente afiliada a 
COLPENSIONES y no a PORVENIR S.A., en virtud de traslado aprobado el 14 de junio de 2013, según se 
evidencia en el historial de vinculaciones SIAFP que se anexa como prueba: 

TIPO DE VINCULACION FECHA DE SOLICITUD AFP DESTINO AFP ORIGEN

TRASLADO REGIMEN 14 DE JUNIO DE 2013 COLPENSIONES PORVENIR

 
En consecuencia, efectivamente es COLPENSIONES y no mi representada, la administradora responsable por el 
reconocimiento y pago de la pensión de vejez de la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs. 
 
Es importante precisar que fue COLPENSIONES quien ACEPTÓ a la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs 
como afiliada al Régimen de Prima Media con Prestación Definida aprobando su traslado y con base en 
ello, mi representada procedió a girar a dicha administradora los recursos existentes en la cuenta de ahorro 
individual, por un valor total de CUARENTA Y NUEVE MILLONES TRESCIENTOS OCHENTA Y OCHO MIL 
SESENTA Y NUEVE PESOS M/CTE ($49’388.069), a fin de que incluyera los periodos en su historia laboral y 
fueran tenidos en cuenta para el reconocimiento de las prestaciones a que hubiere lugar. 
 
Cabe resaltar que en este momento la cuenta de ahorro individual del afiliado se encuentra en $0, por ende, de 
prosperar las pretensiones de la demanda, sería obligación de Colpensiones reintegrar a mi representada los 
dineros girados por concepto de cotizaciones, debidamente indexados, a título de restablecimiento del derecho.
 
Debe tenerse en cuenta que los recursos de la cuenta de ahorro individual del Sr. Alma Rosa Contreras 
Pheytergs que fueron girados a Colpensiones al momento del traslado, son de propiedad del Sr. en mención 
y tienen como destinación exclusiva el reconocimiento de las prestaciones que garanticen su derecho a 
la Seguridad Social, de conformidad con lo dispuesto en el Art. 68 de la Ley 100 de 1993, que establece lo 
siguiente: 
 
“ARTÍCULO 68. FINANCIACIÓN DE LA PENSIÓN DE VEJEZ. Las pensiones de vejez se financiarán con los 
recursos de las cuentas de ahorro pensional, con el valor de los bonos pensionales cuando a ello hubiere lugar, y 
con el aporte de la Nación en los casos en que se cumplan los requisitos correspondientes para la garantía de 
pensión mínima.” 
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A la 2ª. Ni me opongo ni me allano, por no estar dirigida en contra de mi representada PORVENIR S.A. 
 
No obstante, reitero los demás argumentos expuestos al pronunciarme frente a la pretensión 1ª. 
 
A la 3ª. Ni me opongo ni me allano, por no estar dirigida en contra de mi representada PORVENIR S.A. 
 
No obstante, reitero los demás argumentos expuestos al pronunciarme frente a la pretensión 1ª. 
 
A la 4ª. Ni me opongo ni me allano, por no estar dirigida en contra de mi representada PORVENIR S.A. 
 
No obstante, reitero los demás argumentos expuestos al pronunciarme frente a la pretensión 1ª. 
 
A la 5ª. Ni me opongo ni me allano, por no estar dirigida en contra de mi representada PORVENIR S.A. 
 
No obstante, es importante precisar que fue COLPENSIONES quien ACEPTÓ a la Sra. Alma Rosa Contreras 
Pheytergs como afiliada al Régimen de Prima Media con Prestación Definida aprobando su traslado y con 
base en ello, mi representada procedió a girar a dicha administradora los recursos existentes en la cuenta de 
ahorro individual, por un valor total de CUARENTA Y NUEVE MILLONES TRESCIENTOS OCHENTA Y OCHO 
MIL SESENTA Y NUEVE PESOS M/CTE ($49’388.069), a fin de que incluyera los periodos en su historia laboral 
y fueran tenidos en cuenta para el reconocimiento de las prestaciones a que hubiere lugar. 
 
Cabe resaltar que en este momento la cuenta de ahorro individual del afiliado se encuentra en $0, por ende, de 
prosperar las pretensiones de la demanda, sería obligación de Colpensiones reintegrar a mi representada los 
dineros girados por concepto de cotizaciones, debidamente indexados, a título de restablecimiento del derecho.
 
Debe tenerse en cuenta que los recursos de la cuenta de ahorro individual del Sr. Alma Rosa Contreras 
Pheytergs que fueron girados a Colpensiones al momento del traslado, son de propiedad del Sr. en mención 
y tienen como destinación exclusiva el reconocimiento de las prestaciones que garanticen su derecho a 
la Seguridad Social, de conformidad con lo dispuesto en el Art. 68 de la Ley 100 de 1993, que establece lo 
siguiente: 
 
“ARTÍCULO 68. FINANCIACIÓN DE LA PENSIÓN DE VEJEZ. Las pensiones de vejez se financiarán con los 
recursos de las cuentas de ahorro pensional, con el valor de los bonos pensionales cuando a ello hubiere lugar, y 
con el aporte de la Nación en los casos en que se cumplan los requisitos correspondientes para la garantía de 
pensión mínima.” 
 
A la 6ª. Me opongo, mi representada no podría ser condenada en costas por cuanto no le asiste ninguna 
responsabilidad frente a las pretensiones principales de la demanda. 
 
IV. Hechos, fundamentos y razones de derecho de la defensa 
 
1. La Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs se afilió a PORVENIR S.A., mediante solicitud de vinculación 
suscrita el 12 de diciembre de 1997. 
 
2. La Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs solicitó traslado a COLPÉNSIONES, el 14 de junio de 2013. 
 
3. Dicho traslado fue aprobado por COLPENSIONES y, en consecuencia, mi representada PORVENIR S.A. 
procedió a girar a dicha administradora, el valor de las cotizaciones junto con sus rendimientos, realizados por la 
Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs el 12 de agosto de 2013, por un valor de CUARENTA Y NUEVE 
MILLONES TRESCIENTOS OCHENTA Y OCHO MIL SESENTA Y NUEVE PESOS M/CTE ($49’388.069), a fin 
de que incluyera dichos periodos en su historia laboral y fueran tenidos en cuenta para el reconocimiento de las 
prestaciones a que hubiere lugar. 
 
4. Debe quedar claro entonces que la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs actualmente NO se encuentra 
afiliado a PORVENIR S.A. sino a COLPENSIONES, y que mi representada ya giró la totalidad de los saldos 
existentes en su cuenta de ahorro individual; razón por la cual, era dicha administradora la competente para el 
reconocimiento y pago de la pensión de vejez, como en efecto sucedió. 
 
5. Según lo planteado es claro que nunca existió legitimación en la causa para demandar a PORVENIR. 
Al respecto, La Corte Constitucional mediante Auto 081 de 2001 dispuso:  
 
“Acorde con los principios básicos del derecho procesal, especialmente con el denominado "legitimidad en 
la causa por pasiva", las obligaciones jurídicas son exigibles respecto de quien se encuentra 
expresamente llamado por la ley o el contrato a responder por ellas. Así las cosas, para que la acción 
judicial se abra camino en términos de favorabilidad, es necesario que - además de que se cumplan otros
requisitos- exista una coincidencia de derecho entre el titular de la obligación pretendida y el sujeto frente a 
quien dicha conducta se reclama. La incongruencia o falta de identidad entre dichos sujetos, conduce 
usualmente al proferimiento de sentencias desestimatorias (…) 
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 (..) debe encargarse al juez para que, en caso de que tal imprecisión suceda, la supla él mismo, con el 
conocimiento jurídico que se le presume, o echando mano de las herramientas probatorias que le da la ley.” 

 
6. Bajo este mismo escenario, no solamente el accionante falta al principio básico procesal denominado 
“legitimación en la causa por pasiva” sino que de PORVENIR no se puede desprender ninguna “causa petendi”.
Sobre el particular la Corte Constitucional en sentencia T - 162 de 1998 destacó:  

 
“La causa petendi contiene, por una parte, un componente físico constituido por una serie de hechos 
concretos y, de otro lado, un componente jurídico, constituido no sólo por las normas jurídicas a las 
cuales se deben adecuar los hechos planteados sino, también, por el específico proceso argumentativo 
que sustenta la anotada adecuación. En suma, es posible afirmar que la causa petendi es aquel 
grupo de hechos jurídicamente calificados de los cuales se busca extraer una consecuencia 
jurídica”. 
 

7. Cabe resaltar que en este momento la cuenta de ahorro individual de la Sra. Alma Rosa Contreras 
Pheytergs se encuentra en $0, por ende, de prosperar las pretensiones de la demanda, sería obligación de 
Colpensiones reintegrar a mi representada los dineros girados por concepto de cotizaciones, debidamente 
indexados, a título de restablecimiento del derecho. 
 
Debe tenerse en cuenta que los recursos de la cuenta de ahorro individual de la Sra. Alma Rosa Contreras 
Pheytergs que fueron girados a Colpensiones al momento del traslado, son de propiedad de la Sra. en 
mención y tienen como destinación exclusiva el reconocimiento de las prestaciones que garanticen su 
derecho a la Seguridad Social, de conformidad con lo dispuesto en el Art. 68 de la Ley 100 de 1993, que 
establece lo siguiente: 
 
“ARTÍCULO 68. FINANCIACIÓN DE LA PENSIÓN DE VEJEZ. Las pensiones de vejez se financiarán con los 
recursos de las cuentas de ahorro pensional, con el valor de los bonos pensionales cuando a ello hubiere lugar, y 
con el aporte de la Nación en los casos en que se cumplan los requisitos correspondientes para la garantía de 
pensión mínima.” 
 
7. Con base en los argumentos expuestos, solicito respetuosamente, se absuelva a mi representada 
PORVENIR S.A de todas y cada una de las pretensiones incoadas. 
 
V. Excepciones 
 

De mérito 
 
1ª. Falta de legitimación en la causa por pasiva: Por cuanto, de una parte, de la Sra. Alma Rosa Contreras 
Pheytergs NO se encuentra actualmente afiliado a mi representada PORVENIR S.A. sino a COLPENSIONES; y 
de la otra, por cuanto mi representada ya giró la totalidad de los aportes de la la cuenta de ahorro individual de la 
Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs, a dicha administradora. 
 
Puede concluirse entonces que mi representada NO es la llamada a responder por ninguna de las pretensiones 
incoadas. 
 
Según lo planteado, es claro que nunca existió legitimación en la causa para vincular a PORVENIR. Al 
respecto la Corte Constitucional mediante Auto 081 de 2001 dispuso:  
 

“Acorde con los principios básicos del derecho procesal, especialmente con el denominado 
"legitimidad en la causa por pasiva", las obligaciones jurídicas son exigibles respecto de quien 
se encuentra expresamente llamado por la ley o el contrato a responder por ellas. Así las cosas, 
para que la acción judicial se abra camino en términos de favorabilidad, es necesario que - además de 
que se cumplan otros requisitos- exista una coincidencia de derecho entre el titular de la obligación 
pretendida y el sujeto frente a quien dicha conducta se reclama. La incongruencia o falta de 
identidad entre dichos sujetos, conduce usualmente al proferimiento de sentencias 
desestimatorias (…).” (Subrayado y negrillas fuera de texto) 

 
2ª. Inexistencia de la obligación y falta de causa para pedir. Aplicable a la totalidad de las pretensiones 
de la demanda con base en el acápite de "HECHOS FUNDAMENTOS Y RAZONES DE DERECHO DE LA 
DEFENSA" y que se fundamenta en que la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs no se encuentra afiliads a 
PORVENIR S.A. y mi representada ya giró a COLPENSIONES la totalidad de los saldos de su cuenta de ahorro 
individual, en virtud del traslado a dicha administradora. 
 
Por lo anterior, es claro que mi representada ya cumplió a cabalidad con sus obligaciones respecto a la Sra. 
Alma Rosa Contreras Pheytergs, y que no le asiste ninguna responsabilidad frente a las pretensiones incoadas.
 
3ª.     Buena fe, ya que mi mandante ha obrado con rectitud y, ha procedido conforme a derecho al amparo de la 
ley frente a las diferentes solicitudes que ha presentado la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs. 
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4ª.       Innominada o genérica, excepción que se fundamenta en lo dispuesto en el artículo 282 del C.G.P., que 
indica: “Cuando el juez halle probados los hechos que constituyen una excepción, deberá reconocerla 
oficiosamente, en la sentencia, salvo las de prescripción, compensación y nulidad relativa, que deberán alegarse 
en la contestación de la demanda. 
  
5ª. Compensación, sin implicar confesión o aceptación de los hechos de la demanda, solicitamos se compense 
cualquier suma que hubiera pagado o que llegare a pagar la demandada al actor, frente a cualquier 
remota condena que se pudiera producir en contra de la SOCIEDAD ADMINISTRADORA DE FONDOS DE 
PENSIONES Y CESANTÍAS PORVENIR S.A. 
 
6ª. Prescripción, sin implicar confesión o aceptación de los hechos de la demanda, me permito proponer la 
excepción de prescripción de la totalidad de las obligaciones de tracto sucesivo, que tuvieren más de tres (3) 
años desde la fecha de su causación, hasta la fecha de notificación de la presente demanda. 
 
VII. Medios de prueba 
 

1. Documentales: 
 

 
- Las obrantes en el expediente. 
- Copia de la Escritura Pública No. 1326 del 11 de mayo de 2022, por medio de la cual PORVENIR S.A. 

me confiere facultades de representación legal, y me otorga poder especial para actuar en el presente 
proceso. 

- Historial de vinculaciones SIAFP de la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs. 
- Relación histórica de movimientos de la cuenta de ahorro individual de la Sra. Alma Rosa Contreras 

Pheytergs, en que se evidencia que se giraron todos los valores existentes a COLPENSIONES, 
encontrándose actualmente en $0. 

- Certificación expedida por PORVENIR S.A. 
- Formulario de solicitud de traslado a Colpensiones radicado por la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs 

ante dicha administradora.  
 

VIII. Direcciones 
 
PORVENIR S.A.: Carrera 13 No. 26A-65, de la ciudad de Bogotá D.C. 
APODERADO: Calle 145 A No. 15-98, Of. 602, de la ciudad de Bogotá, teléfonos 3106789804 y 3102558874. 
 
Del honorable juez, con todo respeto, 

 
ANDREA DEL TORO BOCANEGRA 
C.C. No. 52.253.673 de Bogotá 
T.P. No. 99.857 del C. S. de la Jctura. 
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SOCIEDAD ADMINISTRADORADE FONDOS DE PENSIONES YCESANTIAS

PORVENIR S.A.

NIT 800.144.331-3

INFORMAQUE:

Cordialmente,

FECHA DE INICIO FECHA DE RETIRO ENTIDAD TRASLADO

01/02/1998

01/12/1999

01/02/2005

30/11/1999

31/10/2001

31/07/2013

CES.Y PENS.COLPATRIA

FONDO DE PENS OBLIG OLDMUTUAL

ADMINISTRADORACOLOMBIANA DE PENSIONES

Vigencia s

Emple adore s que efectuaron aporte s:

NIT RAZÓN SOCIAL

860,069,132 TERMINALAEREO SIMON BOLIVAR S A

Valore s Tra sladados:
VALORFECHA PAGO ENTIDAD

$4,074,751

$49,388,069

22/11/2001

12/08/2013

FONDO DE PENS OBLIG OLDMUTUAL

ADMINISTRADORACOLOMBIANA DE PENSIONES - COLPENSIONES

Gerencia de Clientes

El (la) S eñor (a) CONTRERAS PHEYTERGS ALMA ROSA id entificado (a) con CC

33151069, pre s enta en su cuenta individual número 968092 del FONDO DE

PENSIONES OBLIGATORIAS lo s siguiente s dato s:





RV: CONTESTACIÓN DEMANDA PORVENIR S.A. PROCESO RAD. 1100 13335 012 2022
003770 00 DEMANDANTE: COLPENSIONES
Correspondencia Sede Judicial CAN - Bogotá - Bogotá D.C.
<correscanbta@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Mar 7/02/2023 3:40 PM
Para: Juzgado 12 Administrativo Seccion Segunda - Bogota - Bogota D.C.
<admin12bt@cendoj.ramajudicial.gov.co>
CC: andreadtb75@gmail.com <andreadtb75@gmail.com>

Cordial saludo, 
 
De manera atenta informamos que ha sido radicado el presente correo como memorial
para el proceso relacionado en el mismo, dentro del registro en el aplica�vo jus�cia XXl
podrá confirmar los datos del mensaje como Asunto, fecha y hora de recibo. 

Atentamente, 
 ...DL...

Grupo de Correspondencia 
Oficina de Apoyo de los Juzgados Administra�vos 

Sede Judicial  CAN

De: Andrea Del Toro Bocanegra <andreadtb75@gmail.com> 
Enviado: martes, 7 de febrero de 2023 12:53 
Para: Correspondencia Sede Judicial CAN - Bogotá - Bogotá D.C. <correscanbta@cendoj.ramajudicial.gov.co> 
Cc: paniaguacohenabogadossas@gmail.com <paniaguacohenabogadossas@gmail.com>; hvargasr@hotmail.com
<hvargasr@hotmail.com> 
Asunto: CONTESTACIÓN DEMANDA PORVENIR S.A. PROCESO RAD. 1100 13335 012 2022 003770 00
DEMANDANTE: COLPENSIONES
 
Señor
JUEZ DOCE (12°) ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ
E.           S.          D.

REFERENCIA:        PROCESO ORDINARIO
DEMANDANTE:      COLPENSIONES
DEMANDADO:        ALMA ROSA CONTRERAS PHEYTERGS

LITISCONSORTE NECESARIO: PORVENIR S.A.

RADICADO:        1100 13335 012 2022 003770 00
ASUNTO:           CONTESTACIÓN DEMANDA

Respetado señor juez,



ANDREA DEL TORO BOCANEGRA, identificada como aparece bajo mi firma, actuando en calidad de
apoderada judicial de PORVENIR S.A.; adjunto remito dos (2) archivos en formato pdf, que contienen
la contestación de la demanda y la demanda de reconvenciòn en cincuenta (50) y dos (2) folios
respectivamente.

Cordialmente, 

ANDREA DEL TORO BOCANEGRA
C.C. 52.253.673 de Bogotá
T.P. 99857 del C.S. de la Jctura
Celular: 3106789804

 CONTESTACION DEMANDA COLPENSIONES - ALMA …

 Demanda Reconvencion COLPENSIONES-ALMA ROS…

https://nam02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdrive.google.com%2Ffile%2Fd%2F19_cmg9tQvXwcH7H-p3Jw0CPcEO23kKV4%2Fview%3Fusp%3Ddrive_web&data=05%7C01%7Cadmin12bt%40cendoj.ramajudicial.gov.co%7Cf72dde0d24aa45e6e03e08db094b871f%7C622cba9880f841f38df58eb99901598b%7C0%7C0%7C638113992219833312%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=Ye3UfuV3cGqXwKd7oBQfALXN%2B39fWP994%2FRfx8DltNU%3D&reserved=0
https://nam02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdrive.google.com%2Ffile%2Fd%2F13oB8NrCh8oAkp_74YhidKICrhucVSNK5%2Fview%3Fusp%3Ddrive_web&data=05%7C01%7Cadmin12bt%40cendoj.ramajudicial.gov.co%7Cf72dde0d24aa45e6e03e08db094b871f%7C622cba9880f841f38df58eb99901598b%7C0%7C0%7C638113992219833312%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=4I90mTTm0SMdir%2BiBiR51FdeXtdg3g7bZEm%2B9RgxcCo%3D&reserved=0


 

 

JUZGADO DOCE (12º) ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO JUDICIAL DE BOGOTÁ 
E.                      S.                   D. 
 
 
REF: DEMANDA DE RECONVENCIÓN DE LA SOCIEDAD ADMINISTRADORA DE FONDOS DE 
PENSIONES Y CESANTÍAS PORVENIR S.A. Vs. COLPENSIONES DENTRO DEL LA ACCION DE 
NULIDAD Y RESSTABLECIMIENTO DEL DERECHO INSTAURADA POR ESTA ADMINISTRADORA DE 
PENSIONES CONTRA LA Sra. ALMA ROSA CONTRERAS PHEYTERGS Y CONTRA LA SOCIEDAD 
ADMINISTRADORA DE FONDOS DE PENSIONES Y CESANTÍAS  PORVENIR S.A. EN CALIDAD DE 
LITISCONSORTE NECESARIA POR PASIVA RAD. No. 1100 13335 012 2022 003770 00 
 
 
 
ANDREA DEL TORO BOCANEGRA, mayor de edad y vecina de esta ciudad, identificada con la 
cédula de ciudadanía número 52.253.673 y con tarjeta profesional de abogado número 99.857 del 
Consejo Superior de la Judicatura, en calidad de apoderada judicial de la SOCIEDAD 
ADMINISTRADORA DE FONDOS DE PENSIONES Y CESANTIAS PORVENIR S.A., según poder 
que me confirió la doctora SILVIA LUCÍA REYES ACEVEDO, como representante judicial; presento 
DEMANDA DE RECONVENCIÓN en contra de COLPENSIONES, empresa industrial y comercial del 
estado, identificada con NIT 900336004-7, para que se concedan en favor de mí representada y en 
contra de COLPENSIONES, las siguientes:  
 

PRETENSIONES 
 
En el hipotético evento de que el Sr. Juez encuentre que mi representada PORVENIR S.A. si es la 
competente frente al reconocimiento y pago de la pensión de vejez a la Sra. ALMA ROSA 
CONTRERAS PHEYTERGS; solicito se profieran las siguientes condenas: 
 
PRIMERA: Se condene a COLPENSIONES a reintegrar a mi representada, SOCIEDAD 
ADMINISTRADORA DE FONDOS DE PENSIONES Y CESANTIAS PORVENIR S.A., todos los 
valores que le fueron girados con motivo del traslado de régimen de la Sra. ALMA ROSA CONTRERAS 
PHEYTERGS, aprobado por dicha Administradora de Pensiones; por concepto de cotizaciones 
obligatorias efectuadas al RAIS y rendimientos. 
 
SEGUNDA: Se condene a COLPENSIONES a reintegrar, debidamente indexadas, las sumas de 
dinero que resulten probadas por los conceptos antes mencionados.  

 
HECHOS 

 
1. La Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs se afilió a PORVENIR S.A., mediante solicitud de 
vinculación suscrita el 12 de diciembre de 1997. 
 
2. La Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs solicitó traslado a COLPÉNSIONES, el 14 de junio de 2013. 
 
3. Dicho traslado fue aprobado por COLPENSIONES y, en consecuencia, mi representada PORVENIR 
S.A. procedió a girar a dicha administradora, el valor de las cotizaciones junto con sus rendimientos, 
realizados por la Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs el 12 de agosto de 2013, por un valor de CUARENTA 
Y NUEVE MILLONES TRESCIENTOS OCHENTA Y OCHO MIL SESENTA Y NUEVE PESOS M/CTE 
($49’388.069), a fin de que incluyera dichos periodos en su historia laboral y fueran tenidos en cuenta para 
el reconocimiento de las prestaciones a que hubiere lugar 
 
4. Cabe resaltar que en este momento la cuenta de ahorro individual de la Sra. Contreras Pheytergs se 
encuentra en $0, por ende, aún en el hipotético evento que el Sr. Juez considerara que mi representada era 
la responsable del reconocimiento pensional, no existen recursos para su financiamiento y, en consecuencia, 
sería obligación de Colpensiones reintegrar a mi representada los dineros girados por concepto de 
cotizaciones efectuadas al RAIS con rendimientos, debidamente indexados pues, de lo contrario, sería 
imposible su reconocimiento por parte de PORVENIR S.A. 
 

PROCEDIMIENTO 
 

A la presente demanda de reconvención debe dársele el trámite de un proceso contencioso 
administrativo teniendo en cuenta que se trata de un asunto que debe debatirse necesariamente 
dentro del proceso que nos ocupa. 
   

MEDIOS PROBATORIOS 
 
Solicito se decreten a favor de la demandante, SOCIEDAD ADMINISTRADORA DE FONDOS DE 
PENSIONES Y CESANTIAS PORVENIR S.A., los siguientes medios de prueba.  



 

Documentales: Solicito se tengan como prueba documental las mismas documentales que fueron 
allegadas con el excrito de contestaciòn de la demanda principal.  

 
CUANTÍA Y COMPETENCIA 

 
Es usted competente Sr. Juez para conocer de la presente demanda en razón a la naturaleza del 
asunto. 
 

FUNDAMENTOS Y RAZONES DE DERECHO 
 

La presente demanda de reconvención tiene su fundamento en las normas que se señalan a 
continuación:  Artículo 371 del C.G.P.,  aplicable por analogía al procedimiento laboral, que regula lo 
relacionado con la demanda de reconvención.   
 
Debe tenerse en cuenta que los recursos de la cuenta de ahorro individual de la Sra. Alma Rosa 
Contreras Pheytergs que fueron girados a Colpensiones al momento del traslado, son de propiedad 
del Sr. en mención y tienen como destinación exclusiva el reconocimiento de las prestaciones que 
garanticen su derecho a la Seguridad Social; en consecuencia, es con estos recursos que mi 
representada tendría que financiar la pensión de vejez en caso que el Sr. Juez considere que es la 
competente, de conformidad con lo dispuesto en el Art. 68 de la Ley 100 de 1993, que establece lo 
siguiente: 
 
“ARTÍCULO 68. FINANCIACIÓN DE LA PENSIÓN DE VEJEZ. Las pensiones de vejez se financiarán 
con los recursos de las cuentas de ahorro pensional, con el valor de los bonos pensionales cuando a 
ello hubiere lugar, y con el aporte de la Nación en los casos en que se cumplan los requisitos 
correspondientes para la garantía de pensión mínima.” 
 
Cabe resaltar así mismo, que no ordenar dicho reintegro implicaría un enriquecimiento sin justa causa 
del Régimen de Prima Media con Prestación Definida respresentado por Colpensiones por cuanto 
dejaría de pagar la pensión de vejez al demandante pero conservaría los recursos recibidos por parte 
de mi representada para el efecto uy, adicioanlemte vulneraría el derecho a la seguridad social de la 
Sra. Alma Rosa Contreras Pheytergs. 
 

NOTIFICACIONES  
 
COLPENSIONES, demandado en reconvención, puede ser notificada en la Carrera 10 No. 72 - 33 
Torre B Piso 11, de la ciudad de Bogotá, a través de su representante legal Dr. Jaime Dussan. 
 
La suscrita, en la secretaría de su despacho o en Calle 145 A No. 15-98 Of. 602, de la ciudad de Bogotá, 
teléfonos 3106789804 y 3102558874. 
  
La entidad demandante, recibirá notificaciones en la Carrera 13 # 26 A - 65 de la ciudad de Bogotá 
D.C. 
 
Atentamente,  

 

ANDREA DEL TORO BOCANEGRA 

C.C. 52.253.673 de Bogotá  
T.P. 99.857 del C.S.J.  


